Олимпиадные задания по математике  для 4-ых классов
(Н.Ф.Дик)

Вариант 1.
1) В коробке  находятся  белые, чёрные и красные кубики. Всего 50 штук. Белых в 11 раз больше, чем  чёрных. Красных меньше  белых, но больше  чёрных. Сколько красных кубиков находится в коробке?
2) Выбери такое выражение, для нахождения  значения которого тебе  придётся   выполнить  все 4 арифметических действия. Реши его.
(2713*65+2713*35) -2713*100

864375-42054:42054-321*67

(1923-671)*61+11984:214
3)   Найди наибольшее  число, у которого каждая цифра, начиная с третьей, равна сумме двух предыдущих.

4)    Попрыгунья- Стрекоза половину времени каждых суток красного лета спала, третью  часть  времени каждых суток- танцевала, шестую часть- пела.  Остальное время она решила посвятить подготовке к зиме. Сколько часов  в  сутки  Стрекоза готовилась к зиме?
5)    «То» да «это», да половина «того» да «этого»- во сколько раз это будет больше трёх четвертей «того» да «этого»?

6)     Поставили подряд 8 мешков. Вес  первого  мешка- 88 кг, а вес каждого следующего – на 8 кг  меньше предыдущего. Найди массу всех мешков.
7)     Царевна срезала в своём  саду 128 фиалок, 192 ромашки 160 пионов. Какое  наибольшее  количество  одинаковых букетов  она  может  составить  из всех срезанных цветов, чтобы подарить  их своим подружкам? Сколько ромашек  будет  в каждом  таком букете?
8)    Расстояние от города А  до города Б 32 км, а от А до С -40км,от Б до С -28 км. Выполни чертёж. Курьер находится  в городе А, но ему  надо посетить  города Б и С, на возвращаясь назад в город А. Какой наикратчайший  путь ему выбрать?
Вариант 2.

1) В школьной олимпиаде по математике  приняли участие  семь учеников  в возрасте  от 7 до 12лет включительно. Известно, что: Максим старше Серёжи; Саша старше Васи, но моложе Вани; у Ани и Наташи возраст одинаков, меньше , чем у Вани, но больше, чем  у Саши; Женя  старше  как Наташи, так и Вани. Сколько лет каждому?
2) Начерти квадрат такой же площади, как прямоугольник со сторонами 2 см и 8 см. Найди периметр квадрата.
3) С помощью цифр 3,5,7 напиши все двузначные числа, которые можно составить, при условии, что цифры в записи повторяться не будут. Перечисли все эти числа, найди сумму рациональным способом.
4) Четыре  человека обменялись рукопожатиями. Сколько получилось  рукопожатий?
5) Выполни  математические  действия:
6804+2169=      86*39=       1516-927=             7080:3=

6) Найди значение выражения 140-40:5+3=

7) В одном куске  45 см ситца, а в другом  30 м такого же  ситца. Из всего ситца в ателье  сшили  25 одинаковых по размеру и фасону платьев. Сколько метров ткани пошло на  пошив одного платья?
8)  Сумма трёх чисел  30212. Первое слагаемое – наименьшее пятизначное  число, второе- наибольшее четырёхзначное число. Найди разность  третьего слагаемого и числа 7539.
Вариант 3.

1) Преобразуй следующие величины:

24 км= …м           3 часа= …мин               8 т= … кг

16 дм=…..м…дм           1 мин 25 сек= …сек

2)    Илья собирал в саду яблоки. 6 яблок, что составило десятую часть  собранного, он положил в карман, остальные высыпал в корзину. Сколько  яблок в корзине?
3)    Сумма  двух чисел равна 462. Одно из них  оканчивается  нулём. Если  этот  нуль зачеркнуть, то получится второе число. Найди эти числа.
4)    По тропинке вдоль кустов шло 11 хвостов. Насчитать  я также смог, что шагало 30 ног. Это вместе шли куда-то  индюки и жеребята. А теперь вопрос таков : сколько было индюков?

5)    В большой дружной семье четверо детей: им 5,8,13 и 15 лет, а зовут их Таня, Юра, Света и Лена. Сколько лет каждому из них, если одна  девочка ходит в детский сад. Таня старше, чем Юра, а сумма лет Тани и Светы делится на 3?
6)    С помощью  цифр 1,2,3  запиши такое трёхзначное число, которое делится  на 7.
7)    Как тремя 5 выразить числло30?

8)    Из 100 кг  свеклы при переработке  получают 16 кг сахара. Сколько сахара можно получить из 1 тонны  свеклы?

Вариант 4.

1) Теплоход находится  в пути  1 день- 7 часов, во второй- 5 часов. За это время он прошёл 288 км. Сколько километров проходил теплоход ежедневно, если скорость  одинаковая?
2) Масса трёх ящиков печенья равна  массе двух ящиков конфет. Какова масса  пяти ящиков  конфет, если ящик  печенья весит 12 кг?

3) На традиционный вечер встречи  выпускников  пришло 180 бывших учеников школы, а учителей в 6 раз меньше. Сколько  учителей пришло на вечер встречи  выпускников?

4) В газетный киоск привезли новые иллюстрированные   журналы. После  того как 60 журналов продали, в киоске осталось  ещё 70. Сколько  новых журналов привезли  в киоск?
5) У сестрицы Алёнушки  было 18 орехов. После того как она отдала братцу Иванушке несколько  орехов, у неё осталось 12. Сколько  орехов  Алёнушка отдала братцу Иванушке?

6) На нововй  ярмарке поставили  90 новых торговых палаток. По 18 палаток в каждом  ряду. Сколько получилось  рядов  с новым палатками?
7) В супермаркете 20 секций. В каждой  секции работает  по 3 продавца. Сколько  продавцов  работает  во всех секциях?

8) Самыми  высокими облаками  Земли  являются  серебристые облака, которые появляются  на высоте  90 км. Вырази  эту  высоту в метрах.
 Вариант 5.
1) Три утёнка и четыре гусёнка весят 2 кг 500г, а четыре утёнка  и три гусёнка весят 
       2 кг 400 г. Сколько весит один гусёнок? (4 ут.+3 ут.= 7 ут.  ; 4 гус.+3 гус.= 7 гус;       
2 кг 500 г +2 кг 400г= 4 кг 900г =4900г ( общая масса гусят и  утят);    4900:7=700 г (масса 1 утёнка 1  гусёнка); 700*3=2100 г (масса  3 утят и 3 гусят); 2500-2100=400г ( масса 1 гусёнка).
2)   Беседуют трое друзей: Белокуров, Рыжов и Чернов. Брюнет сказал Белокурову: «Любопытно, что  один из нас блондин, другой брюнет, третий- рыжий, но ни у  кого из нас цвет волос  не соответствует  фамилии» Какой цвет  волос  у каждого из них? 

( Белокуров- рыжий, Рыжов- брюнет, Чернов- блондин)
3  В прямоугольнике  АВСД сторона АД -12 см, сторона СД  на 3 см короче, а диагональ  ВД  на столько же длиннее, чем АД, Найди периметр и площадь прямоугольника АВСД и треугольника АВД.
12-3=9 (см)- сторона СД

12+3=15 (см)- диагональ ВД

12*9=108 ( кв.см)- площадь квадрата

(12+9)*2=42 (см)- периметр квадрата

12+15+9=36 (см)-  периметр треугольника

12*9 :2= 54 ( кв.см)- площадь треугольника

4Используя в каждом выражении пять раз цифру 5, знаки арифметических  действий и при необходимости  скобки, запиши выражения, значения которых равны числам от 1 до 10 включительно.
5 5 5 5 5=1                5 5 5 5 5=6

5 5 5 5 5 =2               5 5 5 5 5 =7

5 5 5 5 5 =3               5 5 5 5 5 =8

5 5 5 5 5 =4               5 5 5 5 5=9

5 5 5 5 5=5                5 5 5 5 5=10
Ответ: 1)   55:5- (5+5)=1                                    2) (5-5)+ (5+5):5 =2

            3)   (5+5):5 +5:5=3                                  4) (5+5+5+5) :5=4

            5)   5: 5-5:5+5=5                                      6) 5*5:5+5:5=6

            7)   5:5+5:5+5=7                                      8)  (5+5+5) :5+5=8

            9)  (5*5-5):5+5=9                                    10) 55:5-5:5=10

5) В кабинете  физики  имеются  3 электрические  розетки и 5  тройников. Какое  наибольшее количество  электрических приборов включить  одновременно?

6)  На балу танцуют 117 ребят в возрасте  от 7 до 11 лет. Докажите, что найдутся, по крайней мере, 24 ребёнка одного возраста.
7)  У Карабаса было денег  в 3 раза больше, чем у Буратино. Но после  того как он  заплатил все налоги- 84 рубля,- денег у них стало поровну. Сколько денег  у Буратино?

 8)  Продолжите последовательность  чисел: 123,117,108,99,81,… Объясните, как вычисляются  числа  этой  последовательности.

Вариант 6.

1) Расставьте  знаки «+» и «-« между некоторыми  из первых девяти  цифр так, чтобы равенство стало верным    1 2 3 4 5 6 7 8 9 -14=1189

2)  Чтобы распилить  бревно на 3 части, требуется  12 минут. Сколько времени  потребуется, чтобы распилить бревно на  6 частей?

3) Жираф на 1 м 80 см  выше крупного  слона. На сколько см  жираф выше слона?

4) Книжка- раскраска и тетрадка вместе стоят 21 рубль. А две книжки – раскраски  и пять  тетрадок стоят 60 рублей. Сколько стоит  одна книжка- раскраска и одна тетрадь?

5)  Одновременно из двух городов  навстречу  друг другу выехали велосипедист и мотоциклист. Скорость велосипедиста 12 км/ч, а скорость  мотоциклиста 40 км/ч. какое расстояние  будет  между ними  за полчаса до их встречи?
6)  Подумай и запиши:

* число 99909 и рядом число, которое  следует за ним при счёте;
*  число 10100 и рядом число, которое  меньше этого числа на 1.

7) Верёвку разрезали на 3 куска. Первый кусок  в 4 раза короче второго, а третий в 2 раза короче  второго. Первоначальная длина верёвки  21 м. Какой длины получился  каждый кусок?
8) Вырази  массу данных животных в центнерах:

* масса тигра 272 кг

* масса льва227 кг

*масса пумы 439 кг
Вариант 7.

1) Пять братьев  разделили наследство отца поровну. В наследстве было три  дома, их взяли  старшие  три брата, а за это  младшим  отдали  деньги. Каждый  из старших заплатил по 800  рублей. Младшие разделили эти деньги между собой, после  чего у всех пятерых стало поровну. Сколько стоил каждый дом?
2) Страус  при опасности  убегает большими шагами. На какое расстояние  убежал бы страус на 3 шага, если  его  первый шаг равен 3 м, второй- на 2 м больше, а третий- на  1 м  меньше, чем второй. Вырази  ответ в метрах и дециметрах.
3) Для общешкольных соревнований надо сшить  разноцветные флаги с горизонтальными полосками  разного цвета. Имеется  материя шести цветов. Какое максимальное количество  различных шестицветных флагов может получиться? Сколько  из них будет флагов с красной полосой сверху?
4) В азиатских водоёмах живёт рыба- снайпер. Молодые рыбки стреляют водой на 1 дм, а взрослые- на 44 см дальше. На какое расстояние стреляют взрослые рыбы-снайперы?

5) На собачью выставку  привели  101 далматинца. У 56 из них есть чёрное пятно на левом ухе, а у 65 есть  пятно на правом  ухе, а у 29- уши белые. У скольких собак пятна на обоих ушах?
6) При делении  числа на 20 получили 2 и 3 в остатке. Какое число делили?

7) Олег и Настя живут  в одном  доме, на каждом  этаже которого  расположено 4 квартиры, а в каждом подъезде одинаковое число этажей. Олег живёт на 5 этаже в квартире  №83, а Настя – на 3 этаже в квартире №169. Сколько этажей в доме? Какой номер подъезда у Насти?
8) Мальчик проходит  1 м за 1 секунду. Сколько метров он пройдёт за 1 минуту? Быстро он идёт или медленно?

Вариант 8.

1) У учителя 6 карточек  с цифрами1,2,3,4,5 и 6.Учитель объяснил, что, используя их, можно составить два трёхзначных числа, например,645 и 321. Денис составил эти числа так, что их разность оказалась  самой  маленькой их всех возможных. Чему  равна  эта  разность?
2) Толщина самого  толстого льда – 4 км 776 м была установлена  4 января 1975 года на озере Вилкес. А сколько  это в метрах и дециметрах?
3) Необходимо разрезать квадрат на 6, 7, 8, 9 и 10 квадратов. Начерти  на листе бумаги варианты решения.

4) Бабушка шьёт платочки в форме квадрата со стороной 25 см. каждый день она шьёт  одинаковое количество платочков. Сколько платочков она шьёт в день, если  за 8 дней она израсходовала 3 кв.м ткани?
5) Колхозница принесла на рынок 100 яиц. Одному покупателю она продала 15 яиц, другому – 30. сколько купил третий покупатель, если у колхозницы осталось 35 яиц?
6) В сказочном саду царя Салтана больше 90, но меньше 100 деревьев. Третья часть из них яблони, четверть- сливы, а остальные- вишни. Сколько вишнёвых деревьев в саду  царя  Салтана? 
7) На трёх окнах стояли горшочки с цветами. На первом  2горшочка, на Вт ором 3, на третьем-5. Как надо переставить один горшочек с цветами , чтобы на двух окнах стало одинаковое  количество цветов?
8) Учеников класса выстроили в шеренгу. Маша стоит 12-й слева, Даша- 15-й  справа. Между Машей и Дашей – 3 человека. Сколько четвероклассников  может быть в классе?
Вариант 9.
1) В вагоне поезда разместилось 30 футболистов и 22 хоккеиста. Причём 10 из футболистов в то же время были  хоккеистами. Сколько человек разместилось в  вагоне?

2) Друзья Максим и Стас играют в  такую игру: на столе в 2 ряда лежат конфеты: в одном  ряду 3 конфеты, в другом- 5. конфет. Каждый по очереди делает ход. Одним ходом можно взять  со стола сколько угодно конфет, но  только из одного ряда ( можно взять ряд и целиком). Выигрывает тот, кто сумеет взять  со стола последнюю конфету. Первый ход Максима. Как должен  он играть, чтобы наверняка победить?
3) Возраст бабушки  выражается наименьшим трёхзначным числом, которое записывается различными цифрами. Сколько лет бабушке7 ( 102)

4) Расставьте  слева  от  знака равенства знаки арифметических действий так,  чтобы равенство 1 1 1 1 1 1 1=89 стало верным.
5) Известно, что среди 9 монет одна фальшивая, и она легче остальных. По виду отличить её невозможно. Как, выполнив не более двух взвешиваний на чашечных весах без гирь, можно обнаружить эту фальшивую монету? Запиши свои рассуждения.
6) У Саши 180 рублей. Если половину своих денег она отдаст Жене, то денег у них будет поровну. Сколько денег у Жени? ( нисколько, Саша не отдала ей  ещё с половину)

7) Друзья Алёша, Боря, Витя, Гена и  Дима решили купить компьютер. У Алёши денег с собой не было; Боря заплатил 2720 рублей, Витя- 2330 рублей, Гена- 2090 рублей, Дима -2060 рублей. В тот же день  Алёша отдал им 2000 рублей. Как ребята разделили эти деньги?
8) Петя шёл на станцию со скоростью 30 м/ мин и был уже на расстоянии 560 м от дома, когда отец с собакой отправился вслед за ним. Отец шёл со скоростью  50 м /мин, а собака бежала со скоростью 100 м/мин. Добежав до Пети, она тут же повернула обратно, добежала до отца, затем обратно до Пети и так безостановочно до тех пор, пока отец не догнал сына. Какой путь  проделала собака? Объясни своё решение.
    Вариант 10.
1) Оксана записала  трёхзначное число, вычла из него1  и получила двузначное. Какое число записала   Оксана? (100)

2)  Бабушке  столько лет,  сколько месяцев её внуку, а вместе им 78 лет. Сколько лет внуку?
3)  Найди закономерность и продолжи ряд: 0,4,8,12 и т.д.

4) Каждый день в стране Баттерфляй рождается 100000 бабочек. Докажи, что найдутся, по крайней мере, две бабочки, родившиеся в одну и т у же секунду. Запиши свои рассуждения.
5) Три одинаковых карася тяжелее, чем 4 одинаковых окуня. Что тяжелей: 4 карася или  5 окуней?

6) Для нумерации страниц книги потребовалось  всего 1392 цифры. Сколько страниц в этой книге? Запиши свои рассуждения.

7) Из одного города в другой ехало 3 машины. Они проехали  150 км. Сколько километров проехала каждая машина?
8) Подумай и выполни действия:

· Найди 1/7  от 84.

· Человек спит 1/3 часть суток. Сколько часов в сутки обычно спит человек?

· Какой доле метра равен 1 дм?

Вариант 11.
1) Старший друг Макс угощал Артёма конфетами. Сначала Макс дал  одну конфету. Затем Артёмка ел имеющиеся у него конфеты по такому принципу: ел конфету, которая у него уже есть, и если она ему нравилась, то ему давали ещё  две конфеты, если не нравилась- ел следующую. 25-я конфета Артёму не понравилась, и конфеты у него  кончились. Сколько из 25и  съеденных  Артёмом конфет ему понравились?
2) См. стр.79
3) Чебурашка пошёл на день рождения к  Крокодилу Гене. Когда  прошёл  половину пути, он  вспомнил, что забыл дома подарок, и вернулся.  Поэтому он опоздал к Гене на 20 минут. За какое время Чебурашка   мог прийти к Гене, если  бы  не  был таким забывчивым?
4)  Бабушка пекла блины. Внук пришёл из школы и тут же принялся их есть. Пока он съест  три блина, бабушка успевает испечь только два. Когда внук  пришёл из школы, на тарелке  было 17 блинов. Сколько блинов   съел внук, если он ушёл, когда на тарелке осталось 7 блинов?
5) Лифт без людей поднимается с 1 –го этажа на 3-и1 за 7 секунд. За какое  время  он поднимется  с 1-го этажа на 9-ый с одним человеком?

6) См. стр.80
7) После уроков четвероклассники решили поиграть в снежки. В конце снежной баталии  оказалось, что число мальчиков, в которых попали снежком, равно числу  девочек, в которых не попали. Кого в классе больше: тех, в кого попали снежком или девочек?
8) Когда Мурка съедает банку «Вискас» за 6 минут, а кот Васька – в 2 раза быстрее. За какое время они съедают банку «Вискас» вместе?

  Вариант12.
1) Найди закономерность и продолжи ряд: 2,5,14,41,….. ( 122- каждое последующее число равно утроенному  предыдущему минус единица)

2) Тетрадь дешевле  ручки, но дороже карандаша. Что дешевле: карандаш или  ручка?

3) Антон складывает  двести сотен  и один. Подскажи ему правильный ответ. А-201;   В-1201;   С-2001; Д-20001;   Е-200001

4) Найди сумму чисел1+2+3+4+5+6+7+8+9+10 (55)
5) На прямой отметили 4 точки. Сколько получилось отрезков? (6)

6) У Максима было  7 палочек. Он разломал одну из них пополам. Сколько  теперь  у него  палочек? А-5,  Б-6,   С-7,    Д-8,    Е-9 (8)
7) Ваня живёт выше Пети, но ниже Сени, а Коля живёт  ниже Пети. На каком этаже четырёхэтажного дома живёт каждый из них? ( 1 этаж- Коля,2 этаж-Петя, 3 этаж- Ваня, 4 этаж- Сеня)
8) Запиши все двузначные числа, используя цифры 1,2,3 ( цифры в записи не должны повторяться), и найди  сумму этих чисел. (12+13+21+23+31+32=132)
  Вариант 13
1) Найди закономерность и поставь нужное число в скобках:23 (72)47;   37 (…)72 (105- утроенная разность чисел, стоящих за скобками).
2)  В двух залах по 50 стульев. Когда из одного зала  10 стульев вынесли, то в залах стульев стало поровну. Сколько стульев было в каждом  зале первоначально? ( (50-10): 2=20 стульев в одном зале,20+10=30 стульев во втором зале)

3) Оля написала фразу «Я люблю решать задачи», подсчитала количество букв в каждом  слове и перемножила полученные числа. Какой результат  должен был получиться А- 18;  В-30;  С-36;   Д-150;    Е-180 (180)

 4)  Саша решил прогуляться и пошёл по левому берегу ручья. Во время прогулки он три раза переходил этот ручей. На левом или на правом берегу он оказался? ( на правом)
5) Анатолий и Маша отмечают вой день рождения 16 марта, но Толик родился, когда Маше было три года. Сколько лет будет Анатолию, когда Маша будет вдвое старше него? А-1 год, В-2 года;  С-3 года; Д-4 года;  Е-10 лет (3 года)
6) Вдоль дороги поставили 4 новых столба. Расстояние между каждыми двумя соседними столбами 5 метров. На каком расстоянии  один от другого находятся крайние столы? (5м 5м 5м=15 м)
7) Мама испекла блинчики. За ужином съели 12 блинчиков. После  ужина  осталась  третья  часть всех испечённых блинчиков. Сколько блинчиков  испекла мама? ( 12:2=6 (б)-составляет 1 часть;     6*3=18 (б)-испекла мама)

8) Во дворе школы играют 19 девочек  и 12 мальчиков . Какое количество ребят должно к ним присоединиться, чтобы все они могли разбиться на 6 равных команд? А-1;   В-2;   С-3;   Д-4;   Е-5.(5)

Вариант 14.
1) Начерти квадрат. Расставьте на его сторонах  8 точек так, чтобы на каждой стороне было по 3 точки. (.    .     .

                               .          .

                               .    .     .)

2) Саша долго искал и купил в подарок маме большую шоколадку. Сколько стоит эта шоколадка, если каждый её  квадратик весит 10 г? А-340г ;  В-360 г;   С-380 г;     Д-400 г;  Е-420г (400г)
3)  Три курицы за три дня снесли 3 яйца. Сколько яиц снесут 6 куриц за 6 дней? А сколько  4 курицы за 9 дней? ( каждая  курица сносит  по 1 яйцу за 3 дня. За 6 дней каждая курица снес1т 2 яйца, а 6 куриц- 12 яиц. За 9 дней каждая курица снесёт 3 яйца, а 4 курицы-12 яиц.)
4) В один из выходных дней три поросёнка поймали 2 пескаря и стали  варить уху. Ниф-ниф отдал для ухи  4 рыбки, Наф-наф- 7, Нуф-нуф -12. после этого  у них осталось рыбок поровну. Сколько пескарей поймал каждый  из поросят? (4+7+12=23 пескарей;(32-23):3=3 пескаря осталось у каждого;  3+4=7 пескарей у Ниф-нифа;  3+7=10 пескарей у Наф-нафа;
3+12=15 пескарей у Нуф-нуфа.)
5) В  сказочный магазин обуви пришли 4 сороконожки в одинаковых башмачках ( у каждой из них по 20 пар ног). У одной из сороконожек не хватало обуви на  задней  половине  ног, у другой- на передней половине, у третьей обуты были только  правые ножки, а у четвёртой- только левые. Они купили в магазине обувь и ушли  полностью обутые. Сколько пар обуви купили  сороконожки в магазине?  А-10;  В-20;   С-40;  Д-60;  Е-80 ( 40 пар)

6)  В жаркий летний день в деревне Простоквашино на скамейке перед домом присели  отдохнуть  в тенёчке все герои  популярного мультфильма: дядя Фёдор, кот Матроскин, пёс Шарик и почтальон Печкин. Если  пёс Шарик, сидящий крайним слева, сядет между котом Матроскиным и дядей Фёдором, то дядя Фёдор  окажется  крайним слева. Кто где сидит? ( слева направо сидят пёс Шарик, дядя Фёдор, кот  Матроскин и почтальон Печкин).
7)  В зоопарке  медвежатам  раздали 50 яблок так, чтобы каждый медведь получил  хотя бы  по одному яблоку и ни у каких двух медвежат не было поровну яблок. Какое наибольшее количество  медвежат могли получить яблоки? А- 10;  В-9;  С-8;  Д-6;  Е-5 (9)
8) Что больше: половина половины 20 или четверть четверти 80? ( одинаково, т.к. 20:2:2=5; 80:4:4=5 ; 5=5.)
Вариант 15.
1) Длина забора, который собрался покрасить Том Сойер, равна 20 метрам. Сколько в заборе столбов, если столб от столба  стоит на расстоянии двух метров? (20:2+1=11 столбов)

2) Малыш и Карлсон отправились в путешествие на суперпоезде. Малыш едет в сто семнадцатом вагоне с начала поезда, а Карлсон- сто тридцать четвёртом с конца. Оказалось, что они едут в соседних вагонах. Сколько вагонов было в поезде? А-252;   В-248;  С- 250;  Д-249;   Е-318. (249)
3) Изменились времена, и Али-Баба разместил на двери своей  пещеры с сокровищами        кодовый замок с шифром:  FORMCHECKBOX 
  FORMCHECKBOX 
 :  FORMCHECKBOX 
=  FORMCHECKBOX 
-  FORMCHECKBOX 
=  FORMCHECKBOX 
 + FORMCHECKBOX 
=  FORMCHECKBOX 
*  FORMCHECKBOX 
 Нужно  набрать на замке  семь  разных цифр (1,2,3,4,5,6,7,8,9) так, чтобы цифры не повторялись  и равенства были верными . ( 56:8= 9-2=3+4= 1*7)
4) Пятеро друзей выясняли, какой сегодня день недели. Санька сказал: «позавчера была пятница». Володя сказал: «Послезавтра будет вторник». Серёжа сказал: «Вчера была суббота». Дима сказал: «Завтра будет понедельник». Егор сказал: « «Сегодня четверг». Один из них ошибся. Кто? А-Санька; В-Володя; С- Серёжа;  Д-  Дима; Е-Егор. ( Егор)
5) В школу для питания  учеников привезли 300кг овощей ( картофель, морковь, лук). Картофеля и моркови 230 кг, а картофеля и лука-200 кг. Сколько кг  картофеля, моркови, лука привезли в школу в отдельности? (300-230=70 кг лука;    200-70=130 кг картофеля;   300-200=100 кг моркови)
6) Трое мальчиков разложили на столе несколько картонных пятиугольников и шестиугольников. Всего у этих фигур 37 вершин. Сколько пятиугольников лежат на столе перед мальчиками? А-1;  В-2;  С-3;   Д-4;    Е-5. (5)
7) К трёхзначному числу слева  приписали  цифру 1. На сколько  увеличилось число? ( на 1000)

8) Храбрый Лис проехал на мотоцикле  160  км, двигаясь со скоростью 80км/ч, несколько раз останавливаясь  в пути. Сколько всего времени был в пути Храбрый Лис, если остановки заняли 25 минут? (160:80=2 часа-время движения; 2 час+ 25 минут= 2ч 25 мин. время  пути  с остановками
Вариант 16.
1) Вычисли значения выражений. Запиши эти выражения без скобок так, чтобы их значения  не изменились ( вспомни  законы математики): 9000-( 3000+20)  300*(30+70)   5400: (9*100)  (5000+2000)-1000 ( 900- (3000+20)=9000-3000-20=5980;    5400: (9*100)= 5400:9:100=6;      300* (30+70)=300*30+300*70= 30000;    (5000+2000)-1000= 5000+2000-1000=6000.)

2) Четырёхзначное число начинается с цифры 5. Эту цифру переставили  в конец числа Полученное число оказалось на 747 меньше исходного. Какова  сумма  цифр этого числа? А- 12;  В-14;   С-16;   Д-18;   Е-20. (18)
3) На занятиях математического кружка Максиму задали задание: построить  прямоугольник, периметр которого равен 20 см. Помоги ему  справиться  с заданием, предложив разные варианты. ( прямоугольники со сторонами 9 см и 1 см;   8 см и 2 см;   7 см и 3 см ;    6 см и 4 см;   5 см и 5 см.)
4) Чашка и блюдце стоят  250 рублей, 4 чашки и 3 блюдца стоят 887 рублей. Найди цену чашки и блюдца в отдельности. ( 250*3=750 рублей стоят 3 чашки и 3 блюдца;    887-750=137 рублей стоит 1 чашка;    250-137=113 рублей стоит одно блюдце)
5) Про число «А» известно, что его последняя цифра равна 1 и что оно делится ровно на 10 различных чисел ( включая 1 и «А»). На сколько  различных чисел делится  число 10 А? А- 20;  В- 30;    С-40;     Д-50;     Е-100. (40)
6) На другом занятии математического кружка Максиму  задали новое задание : начертить  прямоугольник со сторонами  3 см и 4 см, найти его периметр и площадь, а потом разделить  на 8 равных треугольников. Как можно помочь Максиму в этом сложном задании? (Р= (3+4)*2=14 см ; S= 3*4=12 кв.см)
7)  На две стройки  отправили  12 одинаковых ящиков  с гвоздями . Когда на обеих  стройках израсходовали  120 кг гвоздей, на первой  стройке осталось 4 ящика, а на второй- 3 ящика. Сколько  кг гвоздей  осталось  на первой стройке и сколько на второй? ( 4+3=7 ящиков осталось на двух стройках;  12-7=5 ящиков израсходовали;   120:5=24 кг гвоздей в 1 ящике;   24*4=96 кг гвоздей осталось  на первой стройке;   24*3= 72 кг гвоздей осталось на второй стройке)
8) На сельском рынке Антон, помогая родителям, решил поэкспериментировать. Он уяснил, что масса ящика с лимонами равна 25 кг. После продажи половины всех лимонов  Антон поставил ящик на весы. Весы показали  15 кг. И что же обнаружил Антон? (Найди массу пустого ящика)   (25-15=40 кг продали лимонов, это половина всех лимонов;   10*2=20 кг всех лимонов; 25-20=5 кг масса пустого ящика)

Вариант 17.
1) Какое самое  маленькое число спичек  можно добавить к этой фигуре , чтобы получить  точно 11 квадратов?  А- 2;   В-3;   С-4;   Д-5;   Е-6.(2) –см.стр.89
2) Черепаха Тортила устроила  соревнования по бегу и пригласила троих своих друзей – черепашек Анди, Банди и Канди. Дистанция для бега- 30 метров. Итак, старт дан! Когда Анди финишировала, Банди оставалось до финиша  10 м, а Канди  была на 4 м впереди Банди. На каком расстоянии  до финиша будет Банди, когда  Канди  закончит дистанцию, если каждая черепашка движется с постоянной  скоростью? А- 2 м;      В-3 м;    С- 4 м;     Д- 5 м;   Е- 6 м. (5 м).

3) На двух клумбах растут  18 астр Число астр на одной клумбе  составляет  половину  астр, растущих на другой клумбе. Сколько астр на каждой клумбе? ( 6 астр на одной и 12  астр на другой клумбе)
4) Постройте ( начертите) равнобедренный  треугольник. В треугольнике яркой точкой  отметьте вершины и, кроме того, в центре каждой стороны треугольника поставьте  также по яркой  точке. Сколько новых треугольников  с вершинами  в отмеченных точках можно построить? А-5;   В- 10;   С-17;     Д- 20;   Е-21. (17)
5) Круг разделили на две части и решили раскрасить их карандашами разных цветов. Сколькими способами  это можно сделать, если имеются  красный, зелёный и синий карандаш? ( 3 способа: красный и зелёный; красный и синий; зелёный и синий)
6) Сколько существует двузначных чисел, у которых все цифры нечётные? ( в двузначном числе две цифры. Первая должна быть нечётной, т.е. это может быть 1,3,5,7,9 ; вторая цифра также нечётная, т.е. 1,3,5,7,9. Поэтому иаких чисел всего 25.)
7) В полдень на детскую площадку пришёл Вася, через два часа после него – Маша, а через полтора часа после неё- Никита. Вася играл четыре часа, Маша- три, а Никита- два часа. Как долго Маша и Никита  были на площадке вдвоём? А- полчаса;    В- один час;   С- полтора часа;    Д- два часа;    Е- три часа. ( один час)
8) Антон, омогая бабушке поливать  огород, призадумался: лва ковша воды – это половина ведёрка,а три чашки – это половина ковша. Тогда два ведёрка- это А - 24 чашки;   В- 48 чашек;   С-12 чашек;    Д-36 чашек;   Е-72 чашки. ( 48 чашек)
